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Θέμα: Παροχή δωρεάν προγεύματος σε μαθητές/τριες που χρήζουν βοήθειας  

κατά τη σχολική χρονιά 2017-2018 – Συμπληρωματικές διευκρινίσεις  

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και σε συνέχεια της ταυτάριθμης εγκυκλίου, με ημερομηνία 
1 Σεπτεμβρίου 2017, διευκρινίζονται τα ακόλουθα:  
 
1. Λειτουργία πλατφόρμας 
 
Κατά τη διαδικασία δήλωσης των δικαιούχων μαθητών/τριών κάθε σχολικής μονάδας, θα 
πρέπει να δηλωθούν στα αντίστοιχα πεδία οι αριθμοί των μαθητών που εμπίπτουν σε κάθε 
κριτήριο επιλογής, σύμφωνα με την αιτιολόγηση της Συμβουλευτικής  Επιτροπής, όπως αυτή 
καταγράφεται στο Πρακτικό. 
 
Παρόλο που στην ταυτάριθμη εγκύκλιο ημερομηνίας 1 Σεπτεμβρίου 2017 αναφέρεται ότι η 
πλατφόρμα για τη δήλωση των αναγκών των μαθητών/τριών που χρήζουν βοήθειας θα είναι 
ανοικτή για πρώτη φορά 1-5 Οκτωβρίου 2017, ενημερώνεσετε ότι, προς διευκόλυνση των 
σχολείων, η ηλεκτρονική πλατφόρμα θα είναι ανοικτή από την 1η μέχρι και τις 10 

Οκτωβρίου 2017, ώστε όλα τα σχολεία, είτε έχουν δικαιούχους μαθητές/τριες είτε όχι, να 
προβούν σε αρχικές δηλώσεις. 
 
Το πεδίο «Ιδιώτης χορηγός της τοπικής κοινότητας» αφορά μόνο στις περιπτώσεις σχολείων, 
στα οποία ιδιώτης χορηγός (π.χ ενορία της εκκλησίας, πρόσωπα της κοινότητας, γονείς, 
φιλανθρωπικά ιδρύματα ή άλλοι) καλύπτει μέρος του κόστους των προγευμάτων, και τα 
οποία δεν καλύπτονται από τις πληρωμές του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Ως εκ 
τούτου, στις περιπτώσεις αυτές το κόστος αυτό δεν θα περιλαμβάνεται στα έντυπα που 
αποστέλλονται στις Σχολικές Εφορείες.  
 
 
2. Αποστολή τιμολογίων και κατάστασης μαθητών/τριών που χρήζουν βοήθειας – Πληρωμές 
    
α) Η δυνατότητα εκτύπωσης της δήλωσης από την πλατφόρμα για τον αριθμό των 
μαθητών/τριών που θα λαμβάνουν δωρεάν πρόγευμα κάθε μήνα, και η οποία θα πρέπει να 
αποστέλλεται στο τέλος κάθε μήνα στην οικεία Σχολική Εφορεία μαζί με τη μηνιαία 
κατάσταση προσφοράς δωρεάν προγεύματος και το αντίστοιχο τιμολόγιο, δεν είναι ακόμη 

διαθέσιμη. Ως εκ τούτου, τα σχολεία θα ενημερωθούν μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος όταν η 
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λειτουργία εκτύπωσης της δήλωσης θα είναι διαθέσιμη, ώστε να αρχίσουν να την 
εκτυπώνουν και να την αποστέλλουν στην οικεία Σχολική Εφορεία, αρχίζοντας από τον μήνα 
κατά τον οποίο αυτό θα είναι εφικτό.   

 
β) Παρακαλούνται οι Διευθυντές/ντριες των σχολείων όπως βεβαιώνονται ότι τα τιμολόγια 
που εκδίδονται από τους αδειούχους κυλικείων ή άλλους προμηθευτές είναι σύμφωνα με την 
εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου με αρ.1699 (Γενικό Λογιστήριο, αρ. φακ. 13.07.012, ημερ. 
16.11.2012). Καμία πληρωμή προς αδειούχους κυλικείου ή προμηθευτές/τριες δεν θα 

γίνεται από τις Σχολικές Εφορείες χωρίς την έκδοση επίσημου τιμολογίου. Στα 
τιμολόγια θα πρέπει να αναγράφεται, απαραίτητα, ο αριθμός εργάσιμων ημερών του μήνα 
και ο αριθμός των μαθητών που έλαβαν πρόγευμα.  
 

3. Τονίζεται εμφαντικά ότι η προσφορά του προγεύματος στους/στις μαθητές/τριες που 
χρήζουν βοήθειας είναι ιδιαίτερα σημαντικό να γίνεται με μεγάλη διακριτικότητα, με απόλυτη 
εχεμύθεια και με πλήρη σεβασμό στην αξιοπρέπεια των μαθητών/τριών και των οικογενειών 
τους. Σκοπός της παραχώρησης του κοινωνικού ωφελήματος της παροχής δωρεάν 
προγεύματος σε μαθητές που χρήζουν βοήθειας είναι η διασφάλιση του βασικού αγαθού του 
προγεύματος σε μαθητές/τριες των οποίων η οικογένεια δεν έχει τη δυνατότητα να τους το 
προσφέρει, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή συμμετοχή τους στη μαθησιακή διαδικασία και η 
κοινωνικοποίησή τους στο σχολείο. Η παραίνεση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 
(Υ.Π.Π.) για περιορισμό του αριθμού των μαθητών που προτείνουν οι Συμβουλευτικές 
Επιτροπές, ώστε να προτείνονται οι μαθητές που πραγματικά έχουν ανάγκη, θα πρέπει να 
εκλαμβάνεται μόνο ως προσπάθεια εξορθολογισμού της όλης πολιτικής, καλύτερης 
διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων και περιορισμού της οποιασδήποτε κατάχρησης γίνεται.  
 

Τονίζεται ότι πρωταρχικό μέλημα όλων των Διευθύνσεων πρέπει να είναι ότι κανένας 

απολύτως μαθητής/μαθήτρια που έχει ανάγκη δεν θα μείνει χωρίς δωρεάν πρόγευμα. 
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